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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:1313 Försvarsmakten motsätter sig regeringens förslag

Försvarsmakten svarade häromåret på promemorian Kravet på anmälan för 
komplementbostadshus och inredning av ytterligare en bostad i ett 
enbostadshus ska tas bort. Promemorian handlade om förordningsändringar 
som skulle ske parallellt med de lagändringar som föreslås i proposition 
2024/25:169 Ett nytt regelverk för bygglov. Försvarsmakten motsätter sig i sitt 
remissvar förslaget.

I sitt remissvar på förslagen i propositionen lyfter Försvarsmakten också 
fram detta. Myndigheten skriver där:

”Utredningen har även föreslagit att kommunernas möjlighet att reglera lovplikt 
i detaljplan eller områdesbestämmelser ska tas bort. Försvarsmakten vill med 
anledning av detta påpeka att uppförandet av vissa byggnadsverk som inte 
omfattas av bygglov enligt plan- och bygglagen påtagligt kan försvåra 
nyttjandet av totalförsvarets anläggningar om åtgärderna vidtas inom eller 
anslutning till totalförsvarets riksintressen. Användandet av olika typer av 
byggnadsmaterial kan exempelvis påtagligt försvåra nyttjandet av anläggningar 
som nyttjas av Försvarets radioanstalt (FRA) om åtgärderna vidtas inom eller 
anslutning till FRA:s anläggningar. Detta gäller även åtgärder som inte 
omfattas av lovplikt enligt plan- och bygglagen såsom uppförande av 
ekonomibyggnader, mindre komplementbyggnader och tillbyggnader. Enligt 
nuvarande bestämmelser har kommunerna genom detaljplan eller 
områdesbestämmelser möjlighet att besluta att denna typ av åtgärder ändå ska 
omfattas av krav på bygglov (9 kap. 8 § första stycket 2–9 plan- och 
bygglagen). Kommunernas möjlighet att besluta om utökad lovplikt för denna 
typ av åtgärder innebär att totalförsvarsmyndigheterna ges möjlighet att 
avstyrka sådana åtgärder som påtagligt bedöms kunna försvåra nyttjandet av 
totalförsvarets anläggningar innan de vidtas. Försvarsmakten ser därför ett 
behov av att nuvarande bestämmelser som ger kommunerna möjlighet att 
besluta om utökad lovplikt för denna typ av åtgärder består, alternativt att nu 
nämnda åtgärder omfattas av lovplikt i annan ordning. Försvarsmakten 
avstyrker således föreslagen ändring.”

Som framgår av Försvarsmaktens remissvar avstyrker myndigheten 
den nämnda ändringen.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-07-23
Besvaras senast
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Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta med anledning av Försvarsmaktens 
kritik mot regeringens förslag?

………………………………………

Laila Naraghi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


